
Pöytäkirja Sosialidemokraattisen Eduskun-
taryhmän kokouksesta, Joka pidettiin 
10.1.197^ eduskuntatalossa alkaen kello 
17.00. Puhetta Johtivat Paavo Tiilikainen 
Ja Meeri Kalavalnen. Pöytäkirjantarkasta-
jina toimivat Sulo Hostlla Ja Lars Linde-
man. Sihteerinä toimi allekirjoittanut 
Seppo Nevala. 

1§ 

Suoritettiin nimenhuuto. 

2§ 
Puheenjohtaja Ilmoitti, että ryhmän ensimmäinen Jär-

jestäytymiskokous vuoden 197^ valtiopäivillä pidetään 
todennäköisesti maanantaina helmikuuta 1974, alkaen kello 
10.50. 

Puheenjohtaja Ilmoitti edelleen, että puhemiesneuvoston 
laatimien suunnitelmien mukaan vuoden 1973 valtiopäivien 
päättäjäiset olisivat torstaina 17.1.197^. Tässä aikatau-
lussa pysyminen edellyttää 15.1.1974 alkavalla vllkoBa 
ylimääräisiä Ja myös yöllä pidettäviä täysistuntoja, sanoi 
puheenjohtaja. 

3§ 
Toimikunnan esityksen mukaisesti ryhmä valitsi ryhmän 

edustajaksi Parlamenttivaltuuskunnan matkalle Englantiin 
25.2. - 5.3.1974 Uki Voutilaisen. 

4§ 
Otettiin kisiteltäväksi vuoden 1974 tulo- Ja menoarvion 

käsittelyssä syntynyt tilanne. 
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Puheenjohtaja Tiilikainen totesi, että budjettiesityk-
sen täysistuntokäsittelyssä on aiheuttanut hämminkiä se, 
että keskustapuolueen ryhmän taholta halutaan muutosta 
valtiovarainvaliokunnan mietintöön koskien Televan toiminnan 
laajentamista. Tämä ehdotus on Jätetty määräaikaan mennessä 
Ja siitä on käyty ryjimien välillä neuvotteluja. Sosialidemok^ 
raattisen ryhmän taholta on keskusteluissa ilmoitettu, ettei 
yksi ryhmä voi poiketa tehdystä sopimuksesta. Muutoin koko 
budjettikirja saattaa täysistunnossa revetä, sanöi Tiilikainen, 

Erimielisyyttä on syntynyt myös siitä mitä valtiovarain-
valiokunta on tarkoittanut mietintöön otetulla lausumalla. 
Lausumassahan todetaan, että vastaisuudessa Televan toimin-
nan laajennuksista päätettäessä pyritään nämä ohjaamaan kehi-
tyalueen I vyöhykkeelle. Valiokunnan Jäsenistä enemmistö 
näyttää olevan sitä mieltä, ettei lausuma, koskisi Äänekoskea 
Televan laajennusten sijoituspaikkana, vaan yksinomaan tämän 
Jälkeisiä laajennuksia. 

Ti^anen totesi, että valtiovarainvaliokunnan liikenne-
Jaosto on asiaa käsitellessään kuullut asiantuntijoina myös 
Televaa. Siinä vaiheessa Jo oli tiedossa valtioneuvoston 
päätös laajennuksien ohjaamisesta Äänekoskelle. Keskustapuow 
lueen esiintyminen tässä asiassa Johtuu siitä, että Iisalmi 
oli loppuun saakka kuvassa mukana laajennusten sijoituspaik-
kaa ratkaistaessa. 

^ogen katsoi valtiovarainvaliokunnassa käsitellyn asiaa 
siltä pohjalta, ettei mietintöön hyväksytty lausuma koske 
Äänekoskelle tulevaa laajennusta. Tämä valiokunnan kanta 
olisiî iaâ ava eduskunnanpöytäkirjoihin myöhempiä rat-
kaisuja varten. 
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Koska Äänekosken kaupunki on omalta osaltaan 
aloittanut työt tehtaan vastaanottamiseksi on tässä 
vaiheessa suhtauduttava kielteisesti kaikkiin ponsi-
esityksiin. Sitäpaitsi on huomattavaa, että Äänekoski 
on saanut valmisteleville toimilleen liikenneministeriön 
luvan, sanoi Ahonen. 

Tikkanen katsoi, että mikäli keskustapuolueen ponsi« 
esitys tässä vaiheessa hyväksytään se merkitsee myös 
tulo- Ja menoarvioon sisältyvän Leppävaaran laajennuksen 
lykkääntymistä. 

Estoan piti valitettavana, että valtiovarainvaliokun-
nan mietintöön on yleensä hyväksytty mitään lausumaa 
tämän asian kohdalla. Valtiovarainvaliokunnan ryhmän 
olisi tullut tuoda kysymys ennen ratkaisua koko ryhmän 
käsiteltäväksi. Nyt on sidottu yhden valtionyhtiön 
kädet Ja asetettu tarkoituksellisesti kehitysalueiden 
I Ja II vyöhyke vastakkain. 

Eskaan katsoi, että ryhmälle tulisi antaa valtuudet 
tehdä ehdotus mietintöön sisältyvän lausuman poistamisesta 
Jos keskustapuolue ei peräydy omasta esityksestään. 

Loi^anen ilmoitti, että Televaa koskeva lausuma 
otettiin mierintöön äänestyksen Jälkeen. Hän kannatti 
Eskmanin ehdotusta lausuman poistamisesta. 

Pohjonen toivoi, että mietintö hyväksyttäisiin sel-
laisenaan. Tämä olisi hänen mukaansa tärkeää koska Ääne-
koski Ja koko Keski-Suomi on sosialidemokraattien kan-
nalta voimakasta aluetta. 

5BHäiiilS ylityi niihin käsityksiin. Joiden mukaan 
keskustapuolueen ponnen hyväksyminen merkitsee Leppävaarassa 
aloitettujen laajennustöiden keskeytymistä. Samalla keskusta-
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puolueen toiminta vaarantaa valtionyhtiöiden mahdollisuudet 
tuottaa tietoiiikennelaitteita« Tästä taas hytttyrit peläs-
tään Televan ulkomaiset kilpailijat, siis suuryhtiöt, sanoi 
Knuuttila. 

Lehtinen katsoi, että Televan laajennussuunnitelmissa 
on Sosialidemokraattista puoluetta vedetty retkuun. Vahinko 
on kuitenkin nyt tapahtunut, eikä sitä korjata millään ponsi-
esityksellä. Näin ollen keskustapuolueen olisi vedettävä 
oma ponsiesityksensä takaisin, sanoi Lehtinen. 

Sorsa piti mietinnön sananmuotoa tulkinnanvaraisena. 
Hän katsoi, että eduskunnan olisi tullut välttää kaikki 
operaatiot tämän asian ympärillä. Kun mietinnössä viitataan 
vastaisuudessa tapahtuviin laajennuksiin on otettava huomioon, 
että seuraavan kerran hallitus Joutuu Televa-kysymystä käsit-
telemään Juuri Äänekoskelle ohjattavan laajennuksen yhteydessä, 
Tässä yhteydessä mahdollisten perustelujen olisi oltava yksi-
selitteisiä Ja selviä, sanoi Sorsa. 

^onen katsoi, että ryhmän neuvotteliiJoiden olisi tuotava 
esille kanta. Jonka mukaan hallituspuolueiden olisi palattava 
hallituksen esityksen kannalle. 

Vi^oniemi katsoi, että ryhmän tulisi ensin selvittää 
onko enää mahdollisuuksia tehdä uusia muutosesityksiä. Edus-
kuntahan on hyväksynĵ t tämän tulo- Ja menoarvion käsittelyn 
yhteydessä menettelyn. Jonka mukaan kaikki muut esitykset 
on tullut Jättää tiettyyn määräaikaan mennessä. 

Pohionen tiedusteli, onko ryhmän neuvottelijoiden tie-
dossa kokoomuksen tai kommunistien kanta asiasta. 

?Jl&S2Sil2&iäfe-iiiiiSsi5SS- ilmoitti, ettei muiden ryhmien 
kanta ole vielä tiedossa. 
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4 

Hän piti mahdollisena kompromissin löytymistä siltä 
pohjalta, että ryhmät palaisivat hallituksen esityksen kan-
nalle. 

Rantala torjui ajatuksen, että Iisalmi Televän laajennus-j 
paikkana olisi yksinomaan keskustapuolueen erityisajatus. 
SDP:n kannatus tällä alueella ei toian ole kovin vahva, mutta 
se voisi kasvaa mikäli puolue toimisi ratkaisuissa Iisalmen 
puolesta. 

Ti^anen korosti, että ainakin valtiovarainvaliokunnan 
liikennejaoston Jäsenet ovat yksimielisiä lausuman tulkinnas-
ta. Se ei voi merkitä Äänekosken hyväksi tehdyn ratkaisun mi-
tätöimistä Ja tältä pohjalta lähtien keskustapuolueen olH 
peruutettava muutosesityksensä. 

Keskustelun päätyttyä ryhmä päätti valtuuttaa ryhmän 
neuvottelijat Jatkamaan keskusteluja asian Johdosta siltä 
pohjalta, että lopullinen ratkaisu on sopusoinnussa halli-
tuksen päätöksen]|a budjettiesityksen kanssa. Samalla ryhmä 
päätti saattaa muiden hallituspuolueiden tietoon, että se 
harkitsee vastaehdotusten tekemistä mikäli toiset hallitus-
ryhmät päättävät rikkoa tulo- Ja menoarvion käsittelyn 
yhdetydessä tehtyjä sopimî iksia. 

5§ 

Keskustelu energiapolitiikasta. 

Kedcustelim avasi ulkomaankauppaministeri Laine, Joka 
totesi, että Suomella^le syytä huoleen polttonesteiden saan-
nin osalta. Sitä vastoin hintatasosta ei ole olemassa täyttä 
varmuutta. Neuvostoliitto on käydyissä keskusteluissa ilmoit-
tanut noudattavansa soveltuvin oiln läntisiä hintoja. 

Laine ilmoitti myös, että Neuvostoliiton kanssa on käyty 
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neuvotteluja siitän että Suomi Yolsi Jatkaa Neuvostoliiton 
kaupassa tähän astisen vakaan hintatason politiikkaa. Neuvosto] 
liitto on ilmoittanut, ettei se pyri ottamaan maailmanmarkki-
noiden pahimpia huippuhintoja* 

Laine kosketteli myös polttonesteiden hintojen nousun 
vaikutusta maksutaseeseen* Hän totesi, että normaAL oloissa 
koko tuonti Neuvostoliitosta on ollut noin 4CX) miljoonan rupCi 
lan luokkaa, tästä on öljyn osuus ollut noin puolet, eli noin 
200 miljoonaa ruplaa. Tämän hetkisten näkymien mukaan pelkäs-
tään polttonesteiden tuonti Neuvostoliitosta maksaisi 600- 700| 
miljoonaa ruplaa. Erittäin merkittävää on tämä tilanne huomi-
oon ottaen todeta, että Neuvostoliitto on ilmoittanut käyttä-
vänsä polttonesteiden viennistä saamansa ruplat ostoihin Suo-| 
mesta. Tämä avaa tietysti viennille aivan uusia näköaloja, 
sanoi Laine. 

Laine piti mahdollisena, että ainakin metalliteollisuuden 
vienti sekäbrilaisten teollisuuslaitosten myyntiprojektien vi< 

H 

tiä voitaisiin vastaisuudessa voimakkaasti lisätä. Tällä ta-
voin saatettaisiin löytää tasapaino Neuvostoliiton kaupassa, 
hän totesi. Eri asia on mikä vaikutus tällaisella voimakkaasti| 
lisääntyvällä viennillä on kotimaisenn hintatasoon, hän totes! 

Tulevaisuudessa Joudutaan entistä vakavammin pohtimaan kysy-
mystä miten Suomen energiahallinto olisi järjestettävä, Keski«j 
tetyn hallinnon tarve on tulossa yhä ilmeisemmäksi, sanoi Lai< 
ne. 

Laine ilmoitti lopuksi valtioneuvoston päätBksestä, Jolla 
on päätetty nopeuttaa turpeen käytön ohjelmaa siten, että 
vuonna 1980 voitaisiin maassa tuottaa 20 miljonaa kuutiometri* 
ä' turvetta. 

^äiSälS katsoi, että syntynyttä rnergia tilannetta olisi 
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voitava käyttää hyväksi myös liikennepolitiikan alueella. 
Enegian säästön aikaansaamiseksi olisi määrätietoisesti 
pyrittävä liikenteen rakenteen muuttamiseen siten, että 
kunnat lähtisivät suosimaan Joukkoliikennettä* 

Tässä tilanteessa olisi myös harkittava mitä olemassa 
olevalla energialla tuotetaan. Hän katsoi, ettei rajoitus 
tai säännöstelymääräyksillä ole suurempaa merkitystä ellei 
niillä puututa myös energian suurkuluttajiin. 

Mäkelä tiedusteli, oVatko hallituksen porvariryhmät 
vaatineet voimakkaampia toimia energiakriisin Johdosta, koska 
tällä taholla on esitetty arvostelua sosialidemokraattisten 
ministerien hitaan liikkeelle lähdön takia. 

Mäkelä viittasi myös siihen, että energiakriisin aikana 
on ilmennyt selvää keinottelua. Hallituksen olisi voitava 
puuttua tämän tapaisiin ilmiöihin kovalla kouralla, hän Banoi.| 

P̂ *̂ ^ soiden hyväksikäyttöä oikeana toimenpi-
teenä. Hän katsoi, että maamme suovarat tulevat kyllä riittä-
mään sillä suunnitelmien mukaan on tarkoitus ottaa käyttöön 
vain noin 10 % soiden kasvusta. Sen sijaan olemassa olevat 
suunnitelmat muodostuvat erittäin kalliiksi. Joten rahoitus-
puoli olisi otettava Jo tässä vaihessa mietittäväksi, hän 
sanoi. 

Pohjonen kysyi, eikö myös Suomessa voitaisi harkita saman] 
laisia säännösMymääräyksiä kuin Ruotsissa on Jo otettu käyt-
töön. Hän katsoi myös, että valtiovallan tulisi nykyistä 
paremmin koordinoida suurien teollisui5)roJektiBn aloittamiit«i| 
Ja siJoitt\mista. 

^uuttila ilmoitti kannattavansa määrällisien rajotusten 
käyttöön ottamista. Hallituksen päätöksiä ei ole kunnolla 
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kyetty tai haluttu valvoa. Hän huomautti myös siitä, että 
maamme energiapolitiikka on vielä liioiksi yksityisen elin-
keinoelämän Ja liikemiesten hallussa, mitä osoittaa mm. se 
että Nesteen taholta on aikoinaan hylätty Irakin esittämä 
edullinen öljytarjous. Asiat energiapolitiikassa olisi kes-
kitettävä hallitukselle. 

^AJo^katsoi turpeen käytön olevan edullista myös sen vuok-
si, että metsän kasvu nopeutuu turpeiden käytön Jälkeen. 

Haapasalo sanoi, että valtion^tiöiden koordinointia 
Ja yhteistoimintaa tulisi kehittää eî ityisesti energiakriisin 
aikana. 

Ryhmä kokous päättjri kello 18. 25. 

Puheenjohtaja 

Siheeri 

Pöytäkirja tarkastettu Ja hyväksytty 
\D 

'hjULUi^ 
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Sundqvist Uit t / 

Taipale IlkkaL 

Tiilikainen P a a v t j ^ 

Tikka S e p p c ^ 

Tikkanen V I I I « ^ 

Tuomioja E r k k ^ 

Turunen V Ä I n < ^ 

TyölijIrvI Pirkko ^ 

Vllponleml V i i n ö ^ 
Voutilainen Uki 1/ 



Pöytäkirja Sosialidemokraattisen Edus-
kuntaryhmän ensimmäisestä Järjestäyty-
miskokouksesta, joka pidettiin eduskunta-
talossa 4 päivänä helmikuuta 197^ alkaen 
kello 10,50. Puhetta johti alkuksi ryhmän 
ikäpuheenjohtaja Rafael Paasio ja sen 
jälkeen kun puheenjohtaja oli valittu 
Paavo 1'iilikainen. Sihteerinä toimi alle-
kirjoittanut Seppo Nevala. Läsnä katso 
liite. Pöytäkirjarntarkastajat Matti Ah-
de ja Aimo Ajo. 

1§ 

Puheenjohtaja Paasio luki aluksi ryhmän sääntöjen 5 §:n 
5 momentin, jossa todetaan, että ryhmän ensimmäisen järjes-
täytymiskokouksen kutsuu kokoon ja siinä johtaa puhetta ryh-
män iältään vanhin jäsen, kunnes ryhmän puheenjohtaja ja vara-| 
puheenjohtajat on valittu. 

2§ 

Suoritettiin nimenhuuto. 

3§ 
Puheenjohtaja Paasio ehdotti, että ääntenlaskijoiksi va-i?| 

littaisiin Reino Breilin, Salme Myyryläinen ja Seppo Tikka. 
Keskustelussa Knuuttila katsoi, että vaalisalaisuuden 

säilyttämisen kannalta ei ole hyväksi, että vaaleissa toimi-
vat vuodesta toiseen ääntenlaskijoina samat jäsenet. Tällä 
perusteella hän ehdotti, että ääntenlaskijoiksi valittaisiin 
Aimo Ajo, Lasse Lehtinen ja Seppo Tikka. 
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Ryhmä hyväksyi puheenjohtaja Paasion esityksen, 

Ryhmän puheenjohtajan valinta. 
Keskustelussa Breilin ehdotti, että ryhmän puheenjohta-

jaksi valittaisiin edelleen Paavo Tiilikainen. 
Koska muita ehdotuksia ei tehty ikäpuheenjohtaja totesi, 

että ryhmä on valinnut puheenjohtajakseen vuoden 197^ valtio-
päivillä Paavo Tiilikaisen. 

5§ 
I varapuheenjohtajan valinta. 
Keskustelussa Ahonen ehdotti, että ensimmäiseksi vara-

puheenjohtajaksi valittaisiin edelleen Meeri Kalavainen. 
Koska muita ehdotuksia ei tehty ikäpuheenjohtaja tote-| 

si, että ryhmä on valinnut I varapuheenjohtajakseen vuoden 
197^ .valtiopäivillä Meeri Kalavaisen. 

6§ 
Ryhmän II varapuheenjohtajan valinta. 
Ikäpuheenjohtajan esitykseen yhtyen ryhmä valitsi yksi-

mielisesti II varapuheenjohtajakseen vuoden 197^ valtiopäi-
villä Uki Voutilaisen. 

7§ 
Tämän Jälkeen ikäpuheenjohtaja Paasio luovutti puheen-

johtajan tehtävän Paavo Tiilikaiselle, Joka ryhtyi Johtamaan 
pahetta. 

Puheenjohtaja Tiilikainen lausui kiitokset itsensä Ja 
molempien varapuheenjohtajien puolesta ryhmän osoittamasta 
luottamuksesta. Hän totesi, että alkavilla valtiopävillä on 
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paljon tärkeitä asioita käsiteltävänä, ¿a että erityisesti 
sosialidemokraattisella ryhmällä on suuri vastuu eteen tule-
vista ratkaisuista, 

Tiilikainen totesi edelleen, että ryhmä on yhtenäisenä 
toimien voinut ratkaisevalla tavalla vaikuttaa monien tärkei-

V 

nä pitämiemme näkemysten ratkaisemiseen edellisellä valtio-
päivillä. Hän toivoi, että ryhmän sisäinen työskentely alka-
villa valtiopäivillä muodostuisi yhä paremmaksi mikä takaisi 
sen, että ryhmä voisi edistää puolueen päämäärien saavutta-
mista. 

Lopuksi Tiilikainen toivoi, että Jokainen ryhmän Jäsen, 
ottaisi esille tulevat asiat entistä vakavammin. Hän toivoi, 
että eduskunnasta tulisi kaikkien ryhmän Jäsenten todellinen 
työpaikka. Poissaoloja eduskuntatyöstä olisi vältettävä Jottei| 
Julkisuudessa voitaisi osoittaa ryhmää tässä suhteessa. 

..i 

7§ 
Ryhmän toimikunnan 7 muun Jäsenen valinta. 
Puheejohtaja Tiilikainen kehotti tekemään ehdotuksia ry] 

män toimikunnan:.Jäsenten valitsemiseksi. 
Keskustelussa Liliavist ehdotti, että toimikunnan Jä-

seneksi valittaisiin Jacob Söderman. 
Mäkelä ehdotti, että ryhmän toimikuntaan valittaisiin 

samat Jäsenet kuin vuoden 1973 valtiopäsrillä. 
Ahonen yhtyi Mäkelän esitykseen. Ja ehdotti, että toi-

mikuntaan valittaisiin uudelleen entiset Jäsenet. 
Aalto ilmoitti, kieltäytyvänsä toimikunnan Jäsenyydestä 

Ja ehdotti Etelä-Hämeen piiritoimikunnan päätöksean viitaten 
että ryhmän toimikuntaan valittaisiin Eero Salo. 

Ahde^ ehdotti, että ryhmän toimikuntaan valittaisiin 
Pirkko Työläjärvi. 

Mäkinen kannatti Aallon tekemää esitystä. 

M. 
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Loikkanen ehdotti, etta ryhmän toimikuntaan valittai-
siin Reino Breilin. 

Aallon kieltäytyminen otettiin huonioon. 
Puheenjohtaja totesi, että koska on tehty useampia 

ehdotuksia on tehtyjen ehdotusten välillä toimitettava 
vaali suljetuinlipuin. 

Äänten tultua 'lasketuksi puheenjohtaja Tiilikainen 
toesi, että toimikunnan Jäsenten vaalissa on ääniä saaneet 
Rantala 39, Ahde 56, Halme 52, Luja-Vepsä 32, Turunen 52, 
Salo 50 Ja Breilin 26« Nämä 7 eniten ääniä saanutta on valit-
tu ryhmän toimikuntaan vuoden 197^ valtiopäivillä. 

Puheenjohtaja ilmoitti edelleen, että ääniä ovat lisäksi| 
saaneet: Söderman 25, Työläjärvi 22, Aalto 2 Ja Lindeman 1 
aanta. 

8§ 
Ehdokkaan valinta kansliatoimikunnan vaaliin. 
Puheenjohtaja Tiilikainen totesi, että ryhmän aiempi 

toimikunta on käistellyt epävirallisesti ehdokkaan nimeä-
mistä kansliatoimikunnan vaaliin. Näihin keskusteluihin vii-
taten puheenjohtaja esitti, että ryhmän ehdokkaaksi kanslia-
toimikunnan neli Jäsenisen vaaliin valittaisiin Jacob Söderman] 

Ryhmä hyväksyi yksimielisesti puheenjohtajan esityksen. 

I 

9§ 
Ehdokkaan valinta I varapuhemiehen vaaliin 
Puheenjohtaja Tiilikaisen ehdotuksesta ryhmä päätti 

valita ehdokkaaksi I varapuhemiehen vaaliin toveri Veikko 
Helteen. 



- 5 -

10§ 

Otettiin käsiteltäväksi ryhmän menettely puhemiehistön 
muiden Jäsenten vaaleissa. 

Puheenjohtaja Tiilikaisen ehdotuksesta ryhmä päätti aset-j 

tua tukemaan puhemiehenvaalissa keskustapuolueen eduskunta-
ryhmän ehdokasta, Joka puheenjohtajan saaman tiedon mukaan tu^s 
Iisi olemaan V.J, Sukselainen. 

Puheenjohliöa Tiilikainen esitti, että Sosialidemokraatti-I 
nen Eduskuntaryhmä toisen varapuhemiehenvaalissa äänestäisi 
SKDL:n eduskuntaryhmän ehdokasta koska eduskunnan käytännön 
mukaisesti puhemiehistö on yleensä valittu kolmen suurimman 
ryhmän Jäsenistä. 

Ryhmä hyväksyi puheenjohtajan esityksen. 

'.n. 

11§ 
Ilmoitus asiat: 
Puheenjohtaja ilmoitti, että ryhmän uusi toimikunta 

kokoontuu heti ensimmäisen täysistunnon päätyttyä. 
Puheenjohtaja ilmoitti, että ryhmän toinen järjestäytyy^ 

miskokous pidetään 5- helmikuuta 197^ alkaen kello 10.00. 
Puheenjohtaja ilmoitti, että aloiteaika alkaa 5.2.197^ 

Ja päättyy 15.2.197^ kello 12.00, 

Puheenjohtaja y/zJ^CV i/l i/t KCZi m ^p 

Sihteeri 

Pöytäkirja tarkastettu Ja hyväksytty \ 
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So8.-dem. eduskuntaryhmAn kokous kuun .... p:ni 

Aalto Lyyli V / 

Ahde Matti t / 

Ahonen Arvo(y/ 

Breilln Reino 

Eskman Marglt|/ 

Flinck Ann l (/ 

Forsman Mauno 

Friberg Ralfl/^ 

Haapasalo Kalervo 
h c x J L ^ [ 7 ^ 
Helle Veikko 

Hostlla Sulo [ / 

Hykkäälä Helkki 

Järvisalo-Kanerva Riitta 

Kaipainen O s m o l y ^ 

Kalavainen Meeri ly/ 

Kärkinen Seija^X' 

Koivisto Tellervo (At^ 

Koivisto Tellervo ( i j S J ^ / 

Knuuttila S9kex \ l / 

Kohtala Leo 

Lehtinen Lasse 

.T 

Liikanen Erkki 

Lillqvist ^ x o r i / 

Lindeman L a r s j ^ 

Loikkanen E l n o ^ / 

Luja-VepsA Sinikka o 

Jaa Ei 

MyyrylAlnen Sa lme/^ 

MAkelA Uljai// 

MAkinen VAin 

Nevalainen Valde 

Niskanen Esko^i^^K« 

Paasio Rafael ^ ^ 

Paasivuori Tyyne¿^ 

Pajunen Veikko 

1/ Pohjonen Antti 

/ 

Rantala J o r m a ^ 

Salama A u n e ^ 

Salmivuori Kaarle 

Salo Eero ( / 

OaiiJaliii VelUeiiiiT 

Siltanen SyM 

Sorsa Kalev i^ 

Sundqvist Ulf 

Taipale l l k k a ^ 

Tiilikainen Paavo ¿ / 

Tikka Seppo l y 

Tikkanen Ville 

Tuomioja Erkki 

Turunen Viinö / / 

TyölAJArvi Pirkko// 

Vilponleml VA I nö^/ 

Voutilainen Uki ^ 

Jaa El 
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Pöytäkirja Sosialidemokraattisen Edus-
kuntaryhmän toisesta järjestäytymiskoko-
uksesta, joka pidettiin eduskuntatalolla 
5 päivänä helmikuuta 197^ alkaen kello 
10.00. Puhetta johti Paavo Tiilikainen. 
Läsnä katso liite. Sihteerinä toimi 
allekirjoittanut Seppo Nevala. Pöytäkir-
jantarkastajat Ralf Friberg ja Sinikka 
Luja-Vepsä. 

1§ 
Suoritettiin nimenhuuto 

2§ 

Ilmoitusasiat: 
ja 

Puheenjohtaja ilmoitti, että toimikunnan valtiokuntaryhmien 
puheenjohtajien yhteisiä kokouksia jatketaan vuoden 197^ 
valtiopäivillä tiistaisin kello 13.00. 

5§ 

Toimikunnan ehdotuksen mukaisesti ryhmä valitsi aloiteryh-
mään ensimmäisen varapuheenjohtajan Meeri Kalavaisen lisäksi 
Uljas Mäkelän, Kaisa Raatikaisen, Seppo Tikan ja Uki Vouti-
laisen. 

4§ 
Toimikunnan ehdotuksen mukaisesti ryhmä valitsi ryhmän 

piiskureiksi Riitta Järvisalo-Kanervan ja Pirkko Työläjärven. 
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5§ 
Ryhmä rahastonhoitajan valinta. 
Keskustelussa Sala§a ehdotti, että ryhmä rahastonhoita-

jaksi valittaisiin edelleen Pirkko Työläjärvi. 
Tjöläjärvi toivoi, että hänelle myönnettäisiin vapautus 

rahastonhoitajan tehtävästä, koska useat muutkin ryhmän jä-
senet ovat kunnostautuneet aikaisemmin tilinpitoon liittyvis-
sä tehtävissä. 

Bääii^äiSSS Itâ soi, että rahastonjoitajan tulisi aikaisem-
man käytännön mukaisesti olla ryhmän toimikunnan jäsen. 

Keskustelun päätyttyä ryhmä valitsi rahastonhoitajakfii 
vuoden 197^ valtiopäivillä Pirkko Työläjärven. 

6§ 
^osen ehdotuksesta ryhmä valitsi ryhmän tilintarkasta-

jiksi vuoden 197^ valtiopäiviä Riitta Järvi salo-Kanervan 
ja T. Tellervo Koiviston sekä varalle Salme Myyryläisen ja 
Uljas Mäkelän. 

7§ 
Toimikunnan ehdotuksen mukaisesti vahviseittiin poissa-

olosakon suuruudeksi 1 markkaa poissaolokerralta. 

8§ 
Toimikuanan ehdotuksen mukaisesti vahvistettiin ryhmä-

A * 

veron suuruudeksi ryhmän jäsenten osalta 120 markkaa vuodessa; 
Ministeriveron suuruudeksi määrättiin toimikunnan ehdo-

tuksen mukaisesti ryhmään kuuluvien ministereiden osalta 
50 markkaa kuukausi ja ryhmän ulkopuolelta valittujen minis-
tereiden osalta 100 markkaa kuukausi. 
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9§ 

Esillä ryhmän ehdokkaiden valinta Jäseniksi Ja vara-
Jäseniksi eduskunnan valiokuntiin seKä ryhmän ehdokkaiden 
valinta puheenjohtajiksi Ja varapuheenjohtajiksi eduskunnan 
valiokuntiin sekä vielä valiokuntaryhmien puheenjohtajien 
Ja varapuheenjohtajien valitseminen. 

Puheenjohtaja Tiilikainen esitti meneteltäväksi siten, 
että toimikunnan ehdotus valiokuntapaikkojen Jakamisesta 
käsiteltäisiin vaiiokunnittain Ja aina asianomaisen valio-
kunnan kohdalla tehtäisiin mahdolliset muutosehdotukset, 

SSEHSSliSlälSiXäiiŜ liSiS 

Toimikunnan ehdotus: 
Kohtala, L. (valiokuntaryhmän puheenjohtaja) 
Söderman, J.( valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
Pajunen, V. 
Raatikainen, K. 
Koivisto, T.M. 

Varalla: 
Järvisalo-Kanerva, Riitta 
Viloniemi, V. 

Keskustelussa Raatikainen toivoi, että hän saisi olla 
mieluummin laki- Ja talousvaliokunnan varsinaisenajäaenä 
kuin Jäsenenä perustuslakivaliokunnassa. 

Keskustelun päätyttyä ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdo-
tuksen. 

iiŜ iYSliSlEliSiä 

Toimikunnan ehdotus: 
Friberg, R. (valtokuntaryhmän puheenjohtaja) valiok. puhjoh] 
Roden, A. ( valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
Tikka, S. 
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Koivisto, T.T. 
Lehtinen, L* 

Varalla: 
Aro, P. 
Työläjärvi, P. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdotuksen. 

Toimikunnan ehdotus: 
Lindeman, L. ( Valiokuntaryhmän puheenjohtaja, valio-

kunnan puheenjohtaja) 
Tuomioja, E. ( Valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
Friberg, R. 
Finck, A. 
Paasio, R. 

Varalla: 
Liikanen, E, 
Forsman, M. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdotuksen. 

Toimikunnan ehdotus: 
Turunen, V. (Valiokuntaryhmän puheenjohtaja, valiokunnan 

varapuheenJ ohtaJ a) 
Voutilainen, U. (valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
Loikkanen, E. 
Aalto, L. 
Ahonen, A. 
Breilin, R. 

Varalla: 
Hykkäälä, H. 
Kalavainen, M. 
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Salmivuori, K. 
Tikkanen, V. 
Työläjärvi, P. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdotuksen. 

Pankkivaliolcunta 

Toimikunnan ehdotus: 
Haapasalo K.F. (Valiekuntaryhmän puheenjohtaja, valio-

kunnan puheenjohtaja) 
Lehtinen, L. (Valiokimtaryhmän varapuheenjohtaja) 
Helle, V. 
Hostila, S. 

Varalla: 
Salama, A. 
Tiilikainen, P. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdotuksen. 

Toimikunnan ehdotus: 
Vilponiemi, V. (Valiokuntaryhmän piuheenjohtaja, valio-

kunnan puheenjohtaja) 
Kaipainen, 0. (Valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
i^yyryläinen, S. 
Paasivuori, T. 
Pohjonen, A. 

Varalla: 
Luja-Vepsä, S. 
Salo, E. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdotuksen. 

Toimikunnan ehdotus: 
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Mäkinen, V. (Valiokuntaryhmän puheenjohtaja, valiokunnan 
varapuheenjohtaja) 

Rantala, J. (Valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
Forsman, M. 
Pohjonen, A. 
Lillqvist, B. 

Varalla: 
Myyryläinen, S. 
Hykkäälä, H. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdötukaen. 

Toimikunnan ehdotus: 
Aro, P. (Valiokuntaryhmän puheenjohtaja) 
Liikanen, E. (Valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
Järvisalo-Kanerva, R. 
Salama, A, 
Tuomioja, E. 

Varalla: 
Ahde, M. 
Kalavainen, M. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdotuksen. 

Toimikunnan ehdotus: 
Halme, A. (Valiokuntaryhmän puheenjohtaja, valiokunnan 

varapuheenj ohtaj a) 
Lillqvist, B, (Valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
Ajo, A. 
Eskman, M. 
Roden, A. 
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Varalla: 
Lindeman, L* 
Loikkanen, E. 

Ryhmä hTväksyi toimikunnan ehdotuksen. 

§22iäSiiXSii2lSiSiä 
Toimikunnan Ehdotus: 
Mäkelä, U. (Valiokuntaryhmän puheenjohtaja, valiokunnan 

puheenjohtaja) 
Luja-Vepsä, S. (Valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
Ajo, A. 
Ahde, M. 
Salo, E. 

VAralla: 
Kaipainen, 0. 
Tiilikainen, P. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdotuksen, 

Liikennevaliokunta 

Toimikunnan ehdotus: 
Haapasalo, K. (Valiokuntaryhmän puheenjohtaja) 
Rantala, J. (Valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
Knuuttila, S. 
Pajunen, V. 
Taipale, I. 

Varalla: 
Forsman, M. 
Tikkanen, V. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdotuksen. 
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Toimikunnan ehdotus: 
Knuuttila, S. (VAliokuntaryhmän puheenjohtaja) 
Halme, A. (Valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
Breilin, R. 
Kohtala, L. 
Taipale, I. 

Varalla: 
Eskman, M. 
Salmivuori, K. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdotuksen. 

iSiSSS-iäiiYSliSlSlSiä 

Toimikunnan ehdotus: 
Söderman, J. (VAIiokuntaryhmän puheenjohtaja) 
Koivisto, T.T. (Valiokuntaryhmän varapuheenjohtaja) 
Koivisto, T.M. 
Raatikainen, K. 
Tikka, S. 

Varalla: 
Knuuttila, S. 
Mäkelä, U. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdotuksen-

Suuri valiokunta 

Toimikunnan ehdotus: 
Mäkelä, U, (Valiokuntaryhmän puheenjohtaja) 
Vilponiemi, V. (Valiokuntaryhmäm varapuheenjohtaja) 
Lehtinen, L. 
Työläjärvi, P. 
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i 

Järvisalo-Kanerva, R. 
Rantala, J. 
Aro, P. 
Halme, A* 
Pajunen, V. 
Paasivuori, T. 
Taipale, I. 
Tikka, S. 
Ahonen, A, 

Varalla: 
Koivisto, T.M.. 
Loikkanen, E, 
Myyryläineni S. 
Kaipainen, 0. 

Keskustelussa Mäkelä ehdotti, että valiokrintaryhmän pu-
heenjohtajaksi valittaisiin Väinö Vilponiemi. 

Ryhmä hyväksyi toimikunnan ehdotuksen siten muutettuna, 
että valiokuntaryhmän puheenjohtajksi valittiin Väinö Vilpo-
niemi ¿a varapuheenjohtajaksi Uljas Mäkelä. 

10g 

Toimikunnan ehdotuksen mukaisesti ryhmä valitsi ehdok-
kaiksi eduskunnan tarkistajien vaaliin T.Tellervo Koiviston 
Ja varalle Epkki Liikasen. 

11§ 

Ryhmä valitsi ehdokkaiksi valitsijamiesten varapuheenJoh« 
tajiksi Arvo Xhosen Ja sihteeriksi Reino Breilinin. 

12§ 

Toimikunnan ehdotuksen mukaisesti ryhmä valitsi 
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ehdokkaiksi Pohjoismaiden Neuvoston Suomen valtuuskunnan 
jäseniksi:': Mauno Forsmanin, Tellervo. M. Koiviston, Bror 
Lillqvistin, Lars Lindemanin Ja Erkki Tuomiojan sekä näiden 
henkilökohtaisiksi varajäseniksi Aimo Ajon, Pirkko Työlä-
järven, Sakari Knuuttilan, Erkki Liikasen ja Jacob Söder-
manin. 

Ryhmä valitsi sosialidemokraattisen valtuuskuntaryhmän 
puheenjohtajaksi Bror Lillqvistin ja varapuheenjohtajaksi 
Erkki Tuomiojan. 

"rff 15§ 
Toimikiinnan ehdotuksen mukaisesti ryhmä valitsi ehdokkaik-

si Oy Yleisradio Ab:n hallintoneuvoston vaaliin 1. kesäkuuta 
1974 alkavaksi 4-vuotis kaudeksi Kalervo Haapasalon, V.O. 
Mäkisen, Ville Tikkasen, Mauno Forsmanin', Riitta Järvisalo-
Kanervan sekä Kaj Laxenin. 

YiiESSiSESS- ehdotuksesta ryhmä valitsi hallintoneuvoston 
sosialidemokraattisen ryhmän puheenjohtajaksi K.F. Haapasalon. 

« 

Puheejohtaja ilmoitti ryhmälle, että ryhmän seuraava 
kokous on 7.2.197^ heti täysistunnon päätyttyä. 

Puheen.iohta.ia y^ttZ^U^/ll^V 

Sihteeri 

Pöytäkirja hyväksytty ja tarkastettu 

V 
—r^—/ 
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Sot.-dem. eduskuntaryhmin kokous z . . " kuun p:ni 1 I Í ; . . klo 

Jaa Ei J M 

[Aalto Lyyli/»¿i*. 

Ahde Matti// 

Ahonen Arvo 

Ajo 

"heilin Reinc// 

Eskman Marolt7o(>^' 

Flinck Annl̂  V 

Forsman M a u n o ^ / 

Friberg Ralf¿/ 

Haapasalo Kalervo/y^ ^^ ¿ 0 
/y 

Helle VelkKb^/ 

Hostila S u l o ^ * ^ ^ 

Hykk&ftift Heikki ^ 

Järvisalo-Kanerva Riitta 

Kaipainen Osmo^/ 

Kalavainen Meeri ^ 

Kärkinen S e l j a ^ 

Koivisto Tellervo i^Hil/ 

Koivisto Tellervo { j / ^ l / ^ 

Knuuttila S a k a r U i ^ . 

Kohtala Leo 

Lehtinen Lasse ¡ / 

laplstS Ce l i— 

Liikanen E r k k l ^ 

Lillqvist Bror// 

Lindeman Lars 

Loikkanen Eino ¿ ^ 

Luja-Vepsft S i n i k k a ^ 

Myyryläinen Salme 

Mikei i Uljas ^ 

Mákinen V i i n ö ^ 

Nevalainen Va ldej^ 

Niskanen Esko 

Paasio Rafael 

Paasivuori Tyyne 

Pajunen yeikko|y^ 

Pohjonen Antti 

Raatikainen K a l t i ^ 

Rantala Jormaiy 

Salama Aune|y 

Salmivuori Kaarle [ / 

Salo Eero/f ¿^ 

njltnnan tylYt 

Sorsa Kalevi 

Sundqvist Ulf / 

^ i p a i e ^ l k i ^ ^ 

Tiilikainen P t a v < ^ 

Tikka Seppo^ 

Tikkanen VIII« ^ 

Tuomioja Erkkljy 

Turunen V l inö^7 

Työlijirvi P i rkko^ 

Vilponiemi V i i nö j y 

Voutilainen 

El 
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Pöytäkirja Sosialidemokraattisen Edus-
kuntaryhmän toimikunnan kokouksesta, joka 
pidettiin Eduskuntatalolla 4 päivänä 
helmikuuta 197^ alkaen kello 13.50. Pu-
hetta johti Paavo Tiilikainen ja muina 
jäseninä olivat läsnä Jorma Rantala, Reino] 
Breilin, Sinikka Luja- Vepsä, Meeri Kala-
vainen, Eero Salo, Antti Halme, Väinö 
Turunen, Matti Ahde ja Uki Voutilainen. 
Sihteerinä toimi allekirjoittanut Seppo 
Nevala. 

1§ 

Merkittiin, että IBM:n ryhmän toimik\innalle järjestämä 
informaatiotilaisuus on 4.2.197^ alkaen kello 17.00. 

2§ 

Toimikunta päätti esittää ryhmälle, että ryhmän aloite-
ryhmään valittaisiin I varapuhejohtajan lisäksi Uljas Mäkelä, 
Kaisa Raatikainen, Seppo Tikka ja Uki Voutilainen. 

Samassa yhteydessä toimikunta päätti saattaa aloiteryhmän 
tietoon, että kaikki täysistunnossa esitettävät ponsiehdotuk-
set on tuotava ryhmän toimikunnan käsiteltäviksi. 

i 
•K». V 

5§ 

Toimikunta päätti esittää ryhmälle, että ryhmän rahaston-
hoitajaksi valittaisiin Pirkko Työläjärvi. 

-.V 
7 

Toimikunta päätti esittää ryhmälle, että piiskureiksi 
valittaisiin Riitta Järvisalo-Kanerva ja Pirkko Työläjärvi. 
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5§ 
Toimikunta päätti esittää ryhmälle, että poissaolosakkojej 

suuruudeksi määrättäisiin 1 markkaa poissaolokertaa kohden. 
Toimikunta päätti vapauttaa poissaolosakkojen suoritta-

misesta pääministerin, Eduskunnan I varapuhemiehen sekä 
puolueen puheenjohtajan .Ja ryhmän puheenjohtajiston. 

6§ 

Toimikunta päätti esittää ryhmälle, että ryhmäveron suu-
ruudeksi määrättäisiin ryhmänjäseniltä 120 markkaa vuodessa. 

Toimikunta päätti esittä ryhmälle, että ministeriveron 
suuruudeksi määrättäisiin 50 markkaa kuukausi ryhmään kuulu-
valta ministeriltä Ja 100 markkaa kuukausi ulkopuolelta vali-
tuilta ministereiltä. 

Todettiin, että verojen perimisen hoitaa entiseen tapaan 
eduskunnan taloustoimisto eduskunnan Jäsenten osalta palkan-
maksun yhteydessä. 

7§ 
Toimikunta päätti esittää ryhmälle, että Jäseniksi Ja 

varajäseniksi eduskiinnan valiokuntiin valittaisiin liittees-
tä ilmenevät edustajat. 

8§ 
Toimikunta päätti ehdottaa ryhmälle, että puheenJohtaJik8i| 

Ja varapuheenjohtajiksi eduskunnan valiokuntiin valittaisii] 
liitteestä ilmenevät edustajat. 

9§ 
Toimikunta päätti esittää ryhmälle, että 
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edustajiksi ja varajäseniksi Pohjoiömaiden nevuston Suomen 
valtuuskuntaan valittasiin Liitteestä ilmenevät edustajat. 

10§ 

Toimikunta päätti esittä ryhmälle, että ryhmän ehdokkaik-
si tarkistajiksi Ja tarkistajien varajäseniksi valittaisiin 
liitteestä ilmenevät edustajat. 

11§ 

Todettiin, että vuoden 197^ valtiopäivillä tullaan valit-
semaan Oy Yleisradio Ab;n hallintoneuvosto 1 päivästä» kesä-
kuuta 1974 alkavaksi 4-vuotis kaudeksi. 

Todettiin edelleen, että vuoden 1972 eduskuntavaalien tu-i-
loksena sosialidemokraattien paikkaluku hallirtoneuvostossa 
lisääntyy viidestä kuuteen. 

Toimikunta päätti esittää ryhmälle, että ehdokkaat hal-
lintoneuvostoon valittaisiin valtiopävien alussa varsinais-
ten valiokunta järjestelyjen yhteydessä Ja että myöhemmissä 
hallintoneuvston Jäsenten valinnoissa otettaisiin huomioon 
puoluetoimikunnan päätös. Jonka mukaan samalla henkilöllä ei 
saa olla kahta tuloa tuottavaa luottamustehtävää eri hallinto-
neuvostoissa. 

Toimikunta päätti esittää ryhmälle, että ehdokkaiksi 
Oy Yleisradio Ab:n hallintoneuvoston vaaliin valittaisiin 
K.F. Haapasalo, Väinö Mäkinen, Ville Tikkanan, Mauno Forsman, 
Riitta Järvisalo-Kanerva sekä huomioon ottaen Ruotsalaisen 
Tyeväenliiton liittotoimikunnan kannanoton Kaj Laxen. 

12§ 

Toimikunta päätti, että toimikunnan Ja valiokuntaryhmien 
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puheenjohtajien yhteisiä kokouksia Jatketaan vuoden 197^ 
valtiopävillä tiistaisin kello 15.00. 

13§ 
Todettiin, että vuoden 197^ valtiopävien alustalukien 

tullaan eduskunnan kansliaan kiinnittämään kaksi päätoimis-
ta valiokuntasihteeriä. 

Toimikunta katsoi, että sihteereitä valittaessa tulisi 
ottaa huomioon eduskuntaryhmien voimasuhteet. Lisäksi pidet-
tiin tärkeänä, että sosiaalivaliokunnan sihteerin paikka 
säilyy vastaisuudessakin sosialidemokraateilla. 

PuheenJohtaja Ja Ai / . / J^ij 

Sihteeri M 



ToinrUninn-^-vi ohc.oiw: 

Bxwri (]ie. kel . lo 1 > 0 0 ) 

Mfiuelä Ul Jac; (vil : , ryhnän p j . ) 
VilpoD-ic-i V?inü (v lk . r;vhnnn ' /pá . ) 
Lchtirjerj l-o.nco 
T^y'oliijärvi P i r k í o 
Jarv i onlü-Kcinerva ^ i l i t t a 
l iantyla Jorr.c. 
Aro ? i rV :o 
Haltüc AntíJ. 
3.^ajiuien Veikko 
Pa a s i vuoi'i e 
Ta ipa le "iikka 
Tikka Goppo 
Ahonen Arvc 

Vara l l a^ 

Kv'^ivls'.c Tri 

- - ^ a l r n e 
KaJprdnon 0::uc 

F e r u t u ra»^ Icj y ^ iokm^ r. a ( t i . ko . 1''!, t o . 10 j a pe?. 11} 

W n t a l a L. ( v l k . ryhTÜn p j . ) 
Södonnan J . ( / l . : . j.'y>:i-,ärj vp.i. ) 
iV.jurxCn V 
P'5al.:ikain:n K. 

TM. 

varal^ n; 

orirvi , Hlil, »̂ a 
Vi:ipo:n;'.oi7j.i V. 



K. ( a k . ryh::::n ) varapiil^. Job. 

licdeii^ Cvi.:. ^p j ) 
OlkV.a, 3 

L o i v i n t o , 

Leht inen, L. 

V r r a l l S l 

A:ro,P. 

« 

Llnf^eman, ( v l k . r y ; i n ä n p j . ) puh. joht . 

Tuoi:iio;ja, pyhiaäa v p j . ) 

Fribevc.Pv. 

IM ;> jncl 

PofifJio, H. 

L i i k anen , .V). 

, H. 

( t l . 11 rlri Ice - po 10) 

'Puvi-neii, 7. ( v l k . ryhmän p j . ) varapuh. ¿joht. 

Voiili i laine:!, U. ) v l k . ryhmän vpj . ) 

Lojkkaner, i). 

Aa?.to, L. 
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Pöytäkirja Sosialidemokraattisen Edus-
kuntaryhmän kokouksestaI joka pidettiin 
eduskxintatalolla 7.2.197^ alkaen kello 
16,00> Puhetta, johti Paavo Tiilikainen, 
Läsnä katso liite. Sihteerinä toimi alle-
kirjoittanut Seppo Hevala. Pöytäkirjantar-
kastajina Lyyli Aalto ja Reino Breilin. 

1§ 

Suoritettiin nimenhuuto* 

2§ 

Läsnäolo-oikeus myönnettiin toveri Erkki Pystykoskelle. 
Parkanosata. 

5§ 
Ilmoitusasioita: 

Puheejohtaja ilmoitti, että valiokuntien sihteeri-kyaymys 
on ollut esillä hallituspuolueiden eduskuntaryhmien puheen-
johtajien neuvotteluissa. Näissä neuvotteluissa on sovittu, 
että kukin valiokunta valitsee toistaiseksi entisen sihtee-
rinsä. 

Puheenjohtaja ilmoitti, että ryhmän jäsenten on jätettävä 
kaikista aloitteista jäljennös ryhmän toimistoon. 

Puheenjohtaja ilmoitti, että linja-auto Kesärantaan pää-
ministerin tarjoamalle iltapalalle lähtee kello 17.^5 edus-
kuntatalon edestä. 
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Keskustelu öljytuotteiden hinta tilanteesta. 

Alustavassa puheenvuorossa ulkomaankauppaministeri Laine 
selvitteli niitä syitä, miksi hallitus oli päätynyt hinnan 
korotuksiin 25. tammikuuta ja syitä miksi päätös oli teh-
tävä Juuri tuona ajankohtana. Hän totesi» että normaalisti 
neuvotteluja öljytuotteiden hinnoista käydään vuoden vaih-
teessa. Tämän kertaiset keskustelut aloitettiin viime joulu-
kuussa. Suomen kannalta oli tietysti epäonnekkain sikäli» 
että öljytuotteiden hintojen huippu sattui juuri joulukuulle.| 

Laine ilmoitti, myös että eräässä vaiheessa harkittiin 
neuvotteljun lykkäämistä mutta tällöin tuli esille vaara 
tavaran toimitusten loppumisesta. 

Raakaöljyn hinta on edelleen tässä vaiheessa avoinna, totesi 
Laine. Sitä vastoin kuin valmiiden öljytuotteiden hintataso 
saatiin selväksi hallitus katsoi, ettei ratkaisun tekemistä 
ole enää mahdollisuus lykätä. Samassa yhteydessä jouduttiin 
myös miettimään mitä tehdään varastossa olevalle halvalle 
tavaralle, jonka jakautiuna maan eri osissa on: kovin epäta-
sainen. Hallitus päätyi lopulta siihen, että tämä hinnanero 
on perittävä tietyn systeemin avulla valtiolle, sanoi Laine. 

Laine käsitteli myös kysymystä, miksi tässä vaiheessa oli 
pakko mennä ns. Rotterdamin noteerauksiin. Tämä johtui siitä, 
että Neuvostoliitto neuvotteluissa lähti siitä, että öljy-
tuotteiden kaupassa on löydettävä eurooppalainen hintataso 
toisinsanoen sama hintataso myytäessä tuotteita kaikille 
Euroopan valtioille. Näin ollen katsottiin, että ns. fob-
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Rotterdam heijastaa tässä vaibessa parhaiten eurooppalaista 
hintatasoa. Suomen kannalta tätä ajattelua on tietysti vai-

k 

kea vastustaa koska vaihtoehtona olisivat olleet kaikkidn 
korkeimmat hinnat eli eurooppalaiset huiput. Rotterdamin 
hinta on joka tapauksessa pitkällä tähtäimellä tasoissa:, 
esim. aikaisemmin käytössä olleen fob-Karibin hintasysteemin 

kanssa. 
* 

Laine huomautti myös siitä, että Ruotsin polttonesteiden 
hintojen halvemmuus johtuu siellä käytössä olevasta toisen-
laisesta systeemistä. Ruotsissa on kohdistettu voimakasta 
arvostelua maan harjoittamaan öljypolitiikkaan^koska yksi-
tyiset firmat eivät ole voineet taata öljyn saannin jatku-
vuutta kikisea olosuhteissa. Nyt Ruotsiin on siis osettu 
satunnaisia eriä, jotka väliaikaisesti näyttävät olevan 
meidän hintojamme halvempia, gdelleen on huomattava, että 
Ruotsilla on mahdollisuus tuoda suuria öljytuote-eriä ympäri 
vuotta suuriin länsirannikon satamiin. Tämä tietysti aihe-
uttaa rahtikustannuksissa huomattavaa säästöä, totesi Laine. 
Hän totesi edelleen, että Ruotsikin joutuu vähitellen tule-
maan ns. fob-Rotterdamin tasolle. 

Laine korosti lopuksi sitä, että hallituksen oli tammikuun 
lopulla pakko tehdä päätös öljytuotteiden hinnoista. Tätä I 
ratkaisua tarkasteltaessa on huomattava, että juuri raskaan-
polttoöljynhinnassa on nyt mukana aikaisemmin esiintynyttä 
painetta. Kaikilta osin hintj^jen vääristymä heijastaa 
syksyn kuluessa hintatasossa tapahtuneita muutoksia. Näin 
ollen on ymmärrettävää, että esimerkiksi bensiinin hinnan 
nousun suhde muihin öljytuotteisiin. 
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Laine totesi asiaa tutkivan työryhmän olevan sitä mieltä, 
että öljytuotteiden hintasuhteet muuttuvat vastaisuudessa 
automaattisesti. Alempitaso on nyt vakiintumassa, joten 
tässä vaiheessa on syytä pyrkiä tiettyihin väliaikaisiin 
ratkaisuihin. Hän piti mahdollisena, että hallitus ¿o viikon 
sisällä päättää siirtymisestä alempaan hintatasoon. Tämä 
saattaisi olla tärkeää esimerkiksi tulopoliittisia neuvot-
teluja silmällä pitäen. 

Lopuksi Laine torjui julkisuudessa esiintyneet syytökset 
jonka mukaan valtio olisi hintojen korotuksilla halunnut 
saada itselleen lisää tuloja. Tämä ei ole ollut hallituksen 
tavoitteena sen joutuessa tekemään hinnankorotuspäätöksiä, 
hän sanoi. 

Keskustelussa ̂ ikkanen kysyi kuinka usein on tarkoitus 
tulevaisuudessa tarkistaa öljynhintoja. 

Hän halusi myös selvyyttä siitä, ilmoittiko Neuvostoliitto 
neuvottelujen alkaessa, että tulevassa kaupassa sovelletaan 
Rotterdamin hintoja. Eikö tästä kysymyksestä voitu edes 
neuvotella. 

Flinck kysyi oliko hinnankorotuspäätöksen tekemisellä 
niin kiire, ettei koko hallitus voinut olla päätöstä tehtä-
essä paijjaiia. 

Hän tiedusteli edelleen, millä keinoilla hallitus aikoo 
korvata hintojen korotuksesta johtuvat vaikutxxkset vähä-
varaisille kansalaisille. 
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Mäkelä katsoi, että tässä vaiheessa on tärkeää pyrkiä löy-
tämään sellaisia keinoja, joilla kevyenpolttoöljyn hintaa 
voitaisiin alentaa* 

Voutilainen^ huomautti, että erityisesti Pohjois- ja Itä-
Suomi ovat korotuspaineessa joutumassa erittäin vaikeaan 
asemaan, koska tällä mm. matkojen pituuden ja :ilmasto-olo 
suhteiden vuoksi tarvitaan enemmän öljytuotteita. Hän 
tiedusteli, onko hallituksen piirissä mietitty miten hin-
toja voitaisiin tasata koko maassa. 

Loikkanen Kysyi, miten voidaan vastaisuudessa valvoa, ettei 
teollisuus öljynhinnan nousuun vedoten saa itselleen koh-
tuuttomia korotuksia hintojen muodossa. 

Lillkvist katsoi, että maamme kasvihuoneviljely on joutunut 
uhatuksi^ öljynhintojen korotxiksen johdosta, Hintojen koro-
tuksen ajankohta oli mahdollisimman huono, koska uusia 
tuotantokausi on juuri alkanut. Mikäli hintoihin ei saada 
muutoksia joutuvat monet viljelijät harkitsemaan tuotannon 
lopettamistâ  mikä taas merkitsee kuntien verotulojen piene-
nemistä esimerkiksi Pohjanmaalla, hän totesi. Työryhmän 
olisikin tehtävä päätöksensä nopeasti koska muutoin kotimai-
nen varhaistuotanto ei ehdi riittävän ajoissa valmiiksi. K 

SiSES525 ̂ syi» ovko hallituksen piirissä ajateltu muuttaa 
polttonesteiden hintasuhteita julkisenliikenteen hyväksi. 

Pajunen totesi, että tälläkin hetkellä maailmassa on 
liikkeellä öljytuotteiden ns. suhdanne-eriä. Muut maat teke-
vät edullisia kauppoja näillä erillä, joten tuntuu ihmeelli-
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seltä ellei Suomi voisi tällaisia edusllista ostoja suorit-
taa. 

Poyonen kysyi liittyykö parhaillaan toimivan työryhmän 
toimeksiantoon suunnitelmien tekeminen siitä, miten omista 
vientituotteistamme voitaisiin saada lisää hintaa. 

Salo kysyi mikä on tämän hetkinen neuvottelutilanne raaka-
öljyn kohdalla. Hän tiedusteli myös^onko tarkoituksenmukais-
ta poistaa liikevaihtovero öljytuotteista vaiko peruselin-
tarvikkeista. 

I..) 
Salo tiedusteli myös miten sementin tuntuva hinnankorotus 
on perusteltavissa. 

Aalto^ kysyi, miten sähkön hinta tulee vastaisuudessa kehit-
tymään. Hän epäili myös, että öljyn (hinnankorotuksia käytetää: 
talouselämän puolella väärin ja hallituksen keinot tuskin 
riittävät tarpeeksi tiukan valvonnan suorittamiseen. 

j 

^ine sanoi, että neuvottelujen alussa Neuvostoliitto ilmoit-
ti kuten myös Suomi omat lähtökohtansa ja tavoitteensa. Suo-
mi ei tietenkään voinut vaatia ns. amerikkalaisen hinnan 
soveltamista koska muut Euroopan maat olisivat Neuvostolii-
ton kaupassa joutuneet tällöin toisenlaiseen asemaan. Hän 
sanoi, että öljytuotteiden hintoja tullaan edelleen tarkista-
maan aina kuukauden keskinoteerauksen mukaan. 

Laine totesi, että öljytuotteiden hinnankorotus oli esillä 
hallituksen istunnossa ainakin kaksi kertaa. Kukaan minis-
teri ei siis ollut tietämätön tulevasta päätöksestä, joten 

1! 
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jokaisella on asian johdosta vastuu. Kukaan hallituksen 
Jäsen ei missään vaiheessa esittänyt vaihtoehtoa tehdylle 
päätökselle. 

Laine totesi, myös että kevyenpolttoöljyn hinnan alentaminen 
on toteutettavissa todennäköisesti varsin helposti. Tämän 
alentamisen jälkeen nousu Jäänee puoleen nykyisestä hinnas-
ta. Myös raakapolttoöljyn osalta tämä mahdollisuus on olemas-
sa; Sitä vastoin bensiinin hinta pysynee iamana. Toisaalta 
ei myöskään bensiinin hinnankorottamisella ole mahdolli-
suuksia löytää kompensaatiovaraa muihin öljytuotteisiin, 
koska .mm. .bensiinin kulutus on maassamme niin pientä, 
Laine sanoi. 

1.1 

Reuna-alueiden asemaa ei työryhmässä ole käsitelty, koska 
työryhmän tavoitteena ön löytää nopeasti vaikuttavia toimen-
pide-ehdotuksia. Pääasiana on siis tässä vaiheessa yleisen 
hintatason alentaminen. 

Korotuspaine ölytuotteiden hintoihin oli tammikuussa väis-
tämätön tosiasia. Kaikki on nyt j&ädytetty tammikuun 23 
päivän tasolle, sen jälkeen on vielä voitu todeta kivihiilen 
hinnassa tapahtunut nousu. Tämä kaikki huomioon ottaen 
hallitus tulee pyrkimään nopeisiin ratkaisuihin. l|| 

Hallituksen päätettävissä ei tietenkään ole se, kuinka vien-
tihinnat tulevat kehittymään. Toisaalta viejät pyrkinevät 
siirtämään nousuja hintoihin. Meillä on kuitenkin erillä 
aloilla pitkäaikaisia sopimuksia, jotka tässä tilanteessa 
ovat epäedullisia, Laine sanoi. 
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Wuvottelutilanne raakaSljyn osalta on eÄleen auki. Tulevaa 
kehitystä ei osata sanoa, joten mahdolliset alennukset tu-
levat koskemaan ainoastaan valmiita tuotteita. Laine toteii 

* 

edelleen, että sähköä hinnan nouau perustuu kivihiilen hin-
nassa tapahuneisiin korotuksiin. Tarkoitus on tässä vaihees-
sa nostaa sähkön tukkuhintaa mutta sähkön vähittäishinta 
tulee nousemaan ilmeisesti huhtikuussa. Korotus, joka on 
noin 40 % tulee olemaan ilmeisesti tänä vuonna ainoa, hän 
sanoi* 

Laine sanoi edelleen, että liikevaihtoveron poistaminen 
elintarvikkeilta tai öljytuotteista ei kuulu työryhmän 
suunnitelmiin koska tällöin on kysymys niin suurista summis-
ta, että keskustelu sirtyy kokonaan toiselle tasolle. 

Tietenkin voidaan sanoa, että Suomen tulisi pyrkiä ostamaan, 
suhdanneherkkiä halpoja öljytuote-eriä maailmanmarkkinoilta 
Laine sanoi. Kysymys on kuitenkin periaatteessa tällöin 
siitä kuka tällä alueella avaisi uuden luvun ja lisäksi 
hallitus joutuisi vaikeuksiin päättessään kenelle tuonti-

# 

lupia voidaan myöntää, kenelle ei. Lisäksi voidaan perustel-
lusti kysyä, tulisiko Nesteen olla sellainen yhtiö, joka 
vastaisi maamme öljyhuollosta ainoastaan vaikeina aikoina. 

S2y25SS tiedusteli, onko hallituksen piirissä selvitetty 
miten viejillä olisi mahdollisuuksia saada lisää vientitu-
loja tulevassa tilanteessa. 

Bssisis l̂ ysyi, onko Suomesta päin tarjottu aseita öljyn 
tuottaja maihin. 
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Paasivuori kysyi onko työryhmässä kiinnitetty huomiota 
nollarajalla olevien ihmisten elämän helpottamiseen. Näille 
kansalaisille ei voida enää missään tilanteessa asettaa 
uusia rajoituksia. 

Aalto kysyi miten hallitus tulee valvomaan, että hinnan-
erot myös käytännössä tulevat valtiolle. 

Laine katsoi, että vientitulojen nostamiuenon sangen 
laaja kysymys. Totuuden nimessä on sanottava, että monien 
yritysten vientihinnoittelu on nykytilanteessa mennyt 
pieleen. Ilmeisesti lähimpänä mahdollisuutena tulee esiin 
kysymys tuonnin hillitsemisestä. 

Laine katsoi, ettei Suomella ole niin paljon uudenaikaisia 
aseita, että meillä olisi mahdollisuuttaa esiintyä myyjänä, 
Myöskään jalostamohankkeiden myynnistä öljymaihin ei ole 
olemassa suunnitelmia. 

• .-".f 

lii 

Vähävaraisten kansalaisten elinolosuhteiden helpottamiseen 
liittyviä toimenpiteitä ei työryhmän käytettävissä olevan 
lyhyen määräajan puitteissa voida selvittää. Pääasiana on 
tässä vaihessa väliaikainen hintojen alentaminen. Tietenkin 
hallitus tulee selvittämään mm. sellaisia kysymyksiä voi-
daanko käyttää samantapaisia toimenpiteitä pienituloisten 
kansalaisten aseman helpottamiseksi kuin Ruotsissa; 

Lftine ilmoitti, myös että sementin ja kivihiilen hinnat 
seuraavat raskaanpolttoöljyn hinnoissa tapahtuvia vaihteluja. 
Hän huomautti myös siitä, että valvontakoneisto on olemassa 

li 
nyt on vain mietittävä millä tavoin sitä käytännössä voidaan 
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soveltaa ja kuinka saadaan pätevää henkilökimtaa eripuo-
lilla maata, hän sanoi. 

Loikkanen kysyi, eikö Neste Osakeyhtiö voisi käyttää 
hyväksi maailmanmarkkinoilla olevia halpoja öljytuote-eriä. 
Hän kysyi myös mistä johtuu tammikuun korotuspäätöksessä 
raskaanpölttoöljyn huima hinnan korotus. Tämä vaarantaa 
esim. asutuskeskusten kaukolämpöverkosten toimintaa. 

^ine totesi, että Nesteellä on luonnollisesti mahdollisuus 
ostaa maailmanmarkkinoilta sopiviksi katsottuja eriä, koska 
yhtiö tuo noin 5,5 milj. tonnia öljytuotteita muualta kuin 
Neuvostoliitosta. 

Laine huomautti myös, että raskaanpolttoöljyn hinnassa 
on tapahtunut seitsenkertainen nousu elo- jouluku\in väli-
senä aikana. 

£S5SiY112£i kysyi, eikö eduskuntarymä voisi tässämiheessa 
antaa julkisuuteen vetoomuksen vähävaraisten kansalaisten 
aseman helpottamiseksi öljynhintojen nousun tilanteessa. 

Puheenjohtaja^Tiilikainen totesi keskustelun pifitteeksi 
ettei eduskuntaryhmä pahoita mieltään vaikka hallitus päättäi 
sikin öljytuotteiden hintojen alentamisesta. 

5§ 
Puheenjohtaja Tiilikainen ilmoitti, että pääministeri Sorsa 
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tulee selostamaan ryhmän Jäsenille ajankohtaista poliittista 
tilannetta Kesärannassa tarjottavan iltapalan yhteydessä. 
välittömästi ryhmäkokouksen jälkeen. 

Puheenj ohtaja ^ ^ 

I Sihteeri 

Pöytäkirja tarkastettu ja hyväksytty 

j 

I ni |t 
C < 

"riil 

i 



)|ALIDEMOKRAATTINEN EDUSKUNTARYHMÄ 

Sot.-dem. eduskuntaryhmin kokous kuun p:ni I f l ^ ^ k l o / ^ ^ 

^alto Lyyli 

Ahde Matti^^J^' 

Ahonen Arvo 

AJO Aimo(Y 
Anrc U I ¡ ^ 
Breilln Reino(/^jr 

n r -
Eskman Margit ( / 

Flinck Anni/ 

Forsman Maun 

Friberg RalfV 

Haapasalo. Kaierv(/V^ HOJUIIICUI 
Helle Veikko/.^ 

Hostila Sulgi^M. 

Hykkäälä Helkki ( / 

Järvisalo-Kanerva Riitta J 

Kaipainen oamol/' 

Kalavainen Meeri J 

Kärkinen Selja J 

Koivisto Tellervo j j L f i 

Koivisto Tellervo fC^i i^ 

Knuuttila Sakari 1/ 

Kohtala Leo^/ 

Lehtinen Lasse / / t V O 

Liikanen Erkkl|^ 

Lillqvist Bror[/ 

Lindeman Lars 

Loikkanen Elno[/ 

Luja-Vepsä Slnlkk^^ 

Jaa El Jaa 

Myyrylftinen Salme 

MAkelA Ui jasi/ 

Miklnen V i inö l/ 

Nevalainen Valdej^ 

Niskanen E s k ^ ^ 

Paasio Rafael^ 

Paasivuorl Tyyne / 

Pajunen Velkh^/^ 

Pohjonen A n t ^ 

Raatikainen K a i s ^ 

Salama Aun«(/ 

Salmivuori Kaarie[/ 

Salo Eero[/ 

isnrtslln VsKsnmr 

Sorsa Kalevi^ 

Sundqvist Ulf 
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Pöytäkirja Sosialidemokraattisen Eduskun-
taryhmän toimikunnan kokoixksesta, ()oka 
pidettiin eduskuntatalolla 8.2« 1974- al-
kaen kello 9«00» Puhetta johti Paavo 
Tiilikainen ja läsnä olivat Sinikka Luja-
Vepsä , Jorma Rantala| Reino Breilin, Antti 
HalmeI Väinö Turunen, Uki Voutilainen, Ee-
ro Salo ja Meeri Kalavainen. Lisäksi läsnä 
olivat Laiiri Sivonen ja Railo Häkinen* 
Sihteerinä toimi allekirjoittanut Seppo 
Nevala. 

i 

I 

1§ 

Toimikunta päätti järjestää eduskunnan Viran- ja toimenhal— M 

tijain ammattiosaston jäsenille illanvieton 27*3«197̂ » I 
Tarkoitukseen päätettiin pyrkiä varaamaan Hakan kurssikeskuksei I 
tilat Obbnäsista. 

! . I' 

2§ 

Toimikunta päätti osoittaa ryhmän varoista 10 markkaa kutakin 
ryhmän jäsentä kohden käytettäväksi eduskunnan vanhemmansih-
teerin Reino Lehtokosken jäähyväislahjaan, hänen siirtyessään 
eläkkeelle eduskunnan kanslian palveluksesta. 

II 

5§ 
Toimikunta päätti järjestää työkokouksen Niina Sillanpää-
säätiöllä myöhemmin päätettävänä ajankohtana. 

Merkittiin tiedoksi seuraavat toimikunnalle osoitetut vie< 
railukutsut: 

»j 

I 

I 



I 

Yleisradio 14. helmikuuta 197^ ryhmäkokouksen jälkeen. 

Kuopion kaupunki myöhemmin sovittavana ajankohtana« 

Salon kaupunki myöhemmin sovittavana ajankohtana• 

Työterveyslaitos myöhemmin sovittavana ajankohtana« 

5§ 
Toimikunta päätti esittää ryhmälle, että ryhmä ottaisi 
vastaan vierailukutsun Maataloustuottajien keskusliittoon 
21. helmikuuta 197^ ryhmän jälkeen. 

Edelleen toimikunta päätti esittää rymälle, että ryhmä 
ottaisi vastaan SAS:n vierailukutsun 14.3.197^ ryhmän jälkeen. 

6§ 

i 

Toimikunta päätti hankkia ryhmän toimistoon ja ryhmän jä-
senten käytettäväksi kolme kirjoituskonetta (ns. puolikonttorii 

i -i 
kone) sekä yhden sähkökirjoituskoneen. j | 

Samassa yhteydessä toimikunta päätti tilata koekäyttöön 
ryhmän toimistoon laskukoneita mahdollista hankintaa varten. 

7§ 
Toimikunta päätti järjestää ryhmän varoilla ryhmän jäsenten 
valokuvauksen kuvamatriisien toimittamista varten. 
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8§ I 
Toimikunta päätti, että eduskuntaryhmän pm:t eduskunta tapah-
tumista jaetaan pääsääntöisesti viikoittain eduskuntaryhifille, 
ministeriryhmälle, heidän poliittisille sihteereilleen, puolue 
toimikunnalle, puolueneuvoston puheenjohtajistolle, puoluetoi-
miston osastopäälliköille, Sos.dem. lehtien päätoimittajille. 

ifi^ 

h 
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3. 
Sos.dem piirisihteereille ja piirien puheenjohtajille, 8AK:n 
puheenjohtajalle, SAK:n sihteerille, SAK:n tiedostuspäälliköin« 
le sekä puolueen tiedotusosastolle. 

Todettiin, että ns. viikko pm:n postituksen hoitaa puoluetoi-
misto ja että ryhmän osuus postitus yn. kuluista suoritetaan 
laskun mukaan. 

Samassa yhteydessä toimikunta päätti, että ryhmän tiedote 
työpaikkojen yhdysmiehille lähetetään puoluetoimiston vas-
taavan aineiston ohessa puolueen tiedostusosaston valitsemina i 
ajankohtina« 

9§ 

Merkittiin, että eduskuntaryhmä saa Sosialistisen Aikakaus-
lehden huhtikuun numerosta käyttöönsä puolet numeron sivu-
määrästä. 

10§ 
Merkittiin, että Raili Ruusala on ilmoittanut olevansa 
valmis suorittamaan selvityksiä ja tutkimuksia eduskuntaryh* 
män toimintaa varten. 

Toimikunta päätti kutsua Ruusalan seuraavaan toimikunnan 
kokoukseen neuvottelemaan mahdollisen tutkimustehtävän yksi-
tyiskohdista. 
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Todettiin, että valiokuntien sihteerikiKsymystä käsitellään 
kaikkien eduskuntaryhmien puheenjohtajien ja eduskunnan 
puhemiehistön kokouksessa 13« helmikuuta 197̂ « 1 

I.: 


